

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfono núm. 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres Ramos del Manzano, núm. 42.
Teléfono núm. 67.

Año XL-N.º 12.333-Dos ediciones diarias.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

JUEVES 7 DE AGOSTO DE 1924

Preios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reales, página por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada.
Número suelto DIEZ céntimos.

AL PASAR LA MANIFESTACION

La viva y sangrante realidad de la crisis de trabajo en Béjar.

El problema de Béjar va entrando en la fase aguda de su proceso. Síntoma de esto fué la pequeña manifestación de ayer, más significativa por la forma en que se realizó que por el número de manifestantes, escaso en relación con lo que es la población obrera textil de la ciudad, que se supone rebasa la cifra de dos mil personas. Los constructores suman otros mil y también les alcanza la crisis.

Los trescientos hombres que del modo más digno y pacífico cruzaron la calle Mayor y formularon ante la representación del pueblo sus ansias de que el conflicto pendiente tenga pronta y eficaz solución, para poder seguir ganando el pan que ya falta en sus casas, estaba compuesto, no por representaciones oficiales de los gremios, sino por un grupo que, a diario, no sabiendo qué hacer, procura disipar su preocupación y su tristeza, reuniéndose bajo la arboleda del Parque, que brinda a todos su agradable frescura.

Quizá sabían que se proyectaba para en breve algo equivalente, aunque por el número y por la forma de realizarse—ecuaníme, legal y tranquila, por supuesto—hubiera sido, y aún será, mucho más elocuente, mucho más impresionante... Pero la necesidad da pocas treguas.

Parte de ellos llevan sin trabajar cuatro o cinco meses, y tienen tras de sí a sus pobres mujeres y a sus inocentes hijos, en situación que, no por recatada en bastantes casos, es menos angustiosa, y como las semanas y los meses se suceden sin abrirle un resquicio a la esperanza, esta gente, en un momento de cansancio, y de modo espontáneo y por su sola cuenta, pensó y ejecutó lo que ya sabemos.

Si previamente avisados, se les hubieran sumado todos los hombres y mujeres que se hallan en igual

caso, la manifestación se hubiera quizá quintuplicado.

La situación de los patronos ya se sabe cuál es: Centenares de abonados sin plazo y millares de piezas que, convertidas en numerario, devolverían el bienestar, la holgura, la riqueza; deseos de estudiar y de fabricar el nuevo tipo, todavía nonnato... si es que, se les deja, y dejar en este caso es consumir y pagar.

¿Soluciones? No se atribuye quien esto escribe autoridad ni competencia en este difícil caso; pero comparte su opinión con los que piensan que la única eficaz, vista la imposibilidad de conceder ahora créditos extraordinarios, sería la implantación progresiva del nuevo uniforme que en la próxima quinta podrían ensayar algunas unidades, ampliándose hasta extenderse al Ejército en total, en pocos años más, con las modificaciones y enmiendas que la práctica había de sugerir seguramente, pues sólo la práctica y el uso pueden descubrir defectos que en teoría es difícil prever.

Diversos precedentes podrían citarse. Como se ve, no solamente para Béjar podría ser esto conveniente, sino para el Ejército y para el Estado. Imaginemos lo que sería el fracaso del uniforme nuevo, cuando ya estuviesen vestidas con él todas las tropas...

Se objetará que existe una Real orden y que pensar en que pueda rectificarse es, como suele decirse, un mito, una ilusión candorosa.

Lo malo es que el conflicto planteado inesperadamente a estos industriales, a estos trabajadores y a este pueblo, y ellos mismos, no son un mito también, sino una realidad, viva y sangrante.

E. Muñoz.

La Granja Agrícola de Salamanca

Habiéndose suprimido por Real Decreto de fecha 20 de Junio último, todas las escuelas de peritos agrícolas de España, creándose una sola en Madrid, en el Instituto Agrícola de Alfonso XII, se ha recibido en esta Granja Agrícola de Salamanca, el siguiente telegrama del director general de Agricultura:

«Con el fin de facilitar la marcha normal de la enseñanza de peritos en el Instituto Agrícola de Alfonso XII, desde el próximo curso esta Dirección general ha acordado se verifiquen en esa suprimida escuela exámenes en el próximo mes de Septiembre, para los respectivos alumnos que tengan derecho a ello y para los aspirantes que tengan aprobada alguna o algunas asignaturas de ingreso. Terminados dichos exámenes, se servirá V. S. remitir a dicho Instituto un resumen certificado de la situación en que haya quedado cada uno de los examinados.»

Como consecuencia de esta orden, los aspirantes a ingreso en esta escuela de peritos agrícolas que se encuentren en las condiciones que se expresan en este telegrama y que deseen sufrir examen de las asignaturas que les falté aprobar para merecer el ingreso, han de solicitarlo del director de esta Granja durante el mes de Agosto, de diez a catorce, todos los días laborables, en las oficinas de la misma.

Los exámenes se verificarán en la segunda quincena de Septiembre.
Salamanca, 6 de Agosto de 1924.—
El ingeniero director, Juan Miranda.

UN ESCRITO DEL ALCALDE

EL PRESUPUESTO MUNICIPAL

El alcalde accidental, señor Figuerola, nos remite, para su publicación, un extensísimo escrito, que es el dictamen que la Corporación municipal aprobó en la sesión del 24 del pasado mes, respondiendo a los reparos que le fueron puestos por la Jefatura provincial y sancionados por el señor delegado de Hacienda, al proyecto de presupuesto ordinario para el corriente ejercicio.

El aludido escrito llenaría más de una plana de nuestro periódico. Aun lamentándolo mucho, nos vemos obligados a hacer tan sólo una ligera referencia del largo alegato de la Alcaldía de Salamanca.

Al comienzo del dictamen, se insertan estas líneas de subtítulo: «En defensa de la autonomía municipal, no de la labor personal de los concejales que forman la Corporación.»

Nos agrada esta declaración. Nuestra historia de modestísimos, pero decididos y arduos defensores de la autonomía municipal, nos ahorran ahora todo género de comentarios a esta noble declaración del Concejo salmantino. Claro es, que una cosa es la ley y otra la autonomía. Por lo demás, los concejales hacen en su escrito un fervoroso elogio del Estatuto municipal, sin que en sus palabras «no haya el más remoto propósito de adulación para el Directorio militar que lo publicó», sino la exposición del concepto que el Estatuto les ha merecido.

Después, hacen mención de las circunstancias difíciles y críticas de los

primeros meses de actuación, y de la confección del presupuesto en el plazo legal, pasando a examinar, con todo detenimiento y detalle, el informe dado al señor delegado, por el jefe provincial de Presupuestos.

Punto por punto de los extremos que fueron objeto de reparo, van estudiando y replicando los concejales; el alza en relación con el vigente, que en vez de ser de 110.608, es de 164.965; el rendimiento de los ingresos y los sueldos de los empleados, cuyo aumento no pasa del 14 por 100 del presupuesto, habiéndose creado dos plazas, una de inspector químico y otra de contable, pero habiéndose también amortizado 18 del personal obrero.

Se ocupa del pago de intereses y de la inclusión de la décima (cuyo derecho cree el Ayuntamiento que le sigue asistiendo), y termina respondiendo al cumplimiento de las obligaciones sanitarias, en cuyos servicios emplea el Concejo más de 400.000 pesetas.

Como conclusiones, el Ayuntamiento acuerda lo siguiente:

Primero. Que se someta nuevamente el presupuesto devuelto a la sanción del señor delegado de Hacienda, con la súplica de que reponga su resolución, pues convencidos como están los concejales que suscriben del alto criterio de la autoridad a quien se dirigen, así lo esperan de la misma sin perjuicio de que condicione la autorización para cobrar la décima a que por la superioridad se ratifique la autorización correspondiente, y de que compruebe previamente la exactitud de todas las aseveraciones que en el precedente dictamen se hacen.

Segundo. Que en previsión de que no sea atendida la súplica antes dicha, se consulta con la superioridad por conducto del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, cual ha de ser el régimen a que ha de acomodarse la corporación durante el plazo que transcurre a partir del día 1.º del próximo mes de Agosto, hasta que se subsancie el correspondiente recurso contencioso-administrativo ante el tribunal provincial, teniendo en cuenta que en dicho presupuesto figuran créditos de importancia para pago de intereses y amortización de empréstitos vencidos el día 1.º del mes actual.

Tercero. Que el señor alcalde, en nombre y representación de S. E., solicite de la superioridad la declaración de que subsiste en toda su integridad la autorización que le fué concedida para hacer efectivo el recargo de la décima.

LA MUSICA EN LA PLAZA

Concierto que ha de interpretar la banda de música del regimiento de La Victoria hoy, jueves, de nueve y media a once y media, en la Plaza Mayor, con arreglo al siguiente programa.

- 1.º «De nuestra España» (marcha española, primera vez), Gómez y Juste.
- 2.º a) «Rosa de fuego» (canción del Pirulí), Luna. b) «La leyenda del beso» (garrón, fox gitano), Soutullo y Vert.
- 3.º «Dan-as húngaras» (números 1 y 2), Brahms.
- 4.º «Doña Francisquita» (gran fantasía de la comedia lírica, primera vez), Vives.
- 5.º «Sánchez Mejías» (pasodoble torero, primera vez), Sánchez Jiménez.

COMO ME LO CONTARON... UNA CENCERRADA TRÁGICA

Por sí con el ejemplo—tristísimo y fúnebre ejemplo—logramos desterrar la costumbre tan perniciosamente arraigada en varias regiones de España—y no en la salmantina con menos intensidad—de «obsequiar» a los cónyuges de «cierta edad» que van a contraer nupcias, con estrepitosas silbas y con todo el griterío atronador de las clásicas cencerradas, publicamos el siguiente emocionante relato ocurrido en el pueblo aragonés de Campillo.

Contrajeron matrimonio Simón Asensio, de cincuenta y nueve años, viudo, e Isabel Martínez, de treinta y cinco, soltera, y lo que era una aspiración de los esposos, formar un hogar tranquilo, se vio turbada por la actitud, burlesca y violenta de los mozos del pueblo, que, fieles a la tradición, organizaron una serie de cencerradas, con frases y vayas mortificantes.

Simón Asensio, rogó, conciliador, a los mozos, que pasada ya la broma, depositaran su actitud, a lo que los mozos se negaron si no se les hacía entrega de cincuenta pesetas para unas rondas de vino.

La familia de Simón, gente de posición humilde, logró arbitrar a tal fin sólo treinta y cinco pesetas, cantidad que se negaron a aceptar los de la cencerrada, insistiendo, porfiada y violentamente en su primitiva pretensión.

Como no la visieron satisfecha, a la noche de aquel día volvieron a la cencerrada, apedreando, además, la puerta y las ventanas de la casa de los contrayentes.

Grande ya la excitación de ánimos, un hijo de Simón, llamado Emilio, de veintinueve años, de oficio pastor, salió de la casa, armado de un cuchillo de grandes dimensiones e hizo frente a los alborotadores.

Huyeron los más de éstos; pero uno de ellos, llamado Santiago Tobajas, fué alcanzado por Emilio, que le apunhaló, causándole una gravísima herida en el pecho.

El agresor se presentó al Juzgado de Ateca, confesando su crimen y explicando los móviles que le impulsaron a cometerlo.

¡Oh, cencerradores empedernidos! Escuchad esta breve copla completamente sacada de mi caletre.

Si uno se casa viejo,
bah, qué te importa.
Lo paga su pellejo
bien a la corta.

Los heridos en el accidente de automóvil

Continúa mejorando muy lentamente, dentro de la gravedad de su estado, el señor Ferreira do Amaral. También está mejor el barbero, señor Méndez.

El doctor Díez recibió ayer, de la distinguida y aristocrática sociedad Automóvil Club, de Lisboa, el siguiente telegrama:

«Rogamos a usted telegrafiar noticias del estado del señor Ferreira do Amaral.»

El doctor Díez se apresuró a dar respuesta satisfactoria al despacho de referencia.

Anoche eran esperados en esta algunos familiares del señor Amaral.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

ANOCHÉ, EN LA CASA DEL ESTUDIANTE

Otro premio de quinientas pesetas.

Un importantísimo premio más podemos anunciar para el certamen esboibero-americano.

Habiendo otorgado premios casi todas las principales editoriales españolas, faltaba sólo la de Calleja, cuando ayer, en atenta carta, comunicaba al presidente de la Federación que tenía a su disposición 500 pesetas en libros de su catálogo, para que los adjudicara como premio a cualquier tema del gran certamen, organizado bajo los auspicios de su alteza real el príncipe de Asturias.

Como decimos, es importante este premio, por ser esta Casa Editorial la que tiene casi todas las novelas más amenas y populares.

Ayer, con asistencia de los señores Sánchez Mata, Arenillas, Román Retuerto, París, Miranda, Sánchez y Sánchez, Fraile, Ubierna, Pedrós, Iscar, Vázquez de Parga, Criado, Niño y Piedecabras, se celebró la reunión anunciada, principalmente para tratar de la implantación definitiva del Patronato escolar.

El señor París, en breves palabras, hace la presentación de don Juan Miranda, e inmediatamente, hace uso de la palabra, dando las más expresivas gracias a los estudiantes católicos, por la cariñosa acogida que le dispensaron, igualmente que a los señores del Consejo de la Federación, que le honraron con su presencia.

Dice que su presencia en la Casa del Estudiante es debida a la invitación hecha por algunos directivos que le visitaron, los cuales, al tener noticia que de algunos asuntos escolares él se ocupaba, le propusieron el que planteara la implantación del Patronato escolar, proposición que él aceptó con muchísimo gusto, prometiendo llevarlo a cabo con todo su entusiasmo, al mismo tiempo que indicaba la colaboración de su íntimo amigo don Benigno González, la que, por las simpatías que cuenta entre los estudiantes, fué admitida inmediatamente.

Seguidamente entra de lleno en el

asunto empezado, o sea sentar la base de que la colaboración particular de los estudiantes ha de ser sólo en la parte material de escribir cartas, etc. (y éstas las que no sean de asunto delicado), por creer que es una medida importante para que no se forme el juicio de que van a ser los mismos estudiantes los que van a dar cuenta de la vida de sus compañeros, manejar dinero, etc. etc., sino que de todo esto se encargarán personas de absoluta solvencia moral y material.

Cree que la propaganda se debe hacer directamente a los padres de familia, anunciándoles el propósito de esta Federación, al mismo tiempo que indicarle todas las ventajas que pueden tener, las cuales serán completamente gratuitas, al menos que tenga que hacerse algún gasto especial para su cumplimiento, y comunicarle que de esta importante labor no tienen intervención directa los mismos estudiantes.

Acaba diciendo que reitera su ofrecimiento para todo lo que le pueda ser útil a la Federación de Estudiantes Católicos.

El señor Sánchez Mata, que ocupa la presidencia, le contesta dándole las gracias por la colaboración desinteresada y altruista que ha prometido a la Casa del Estudiante, y seguidamente, en nombre del Consejo de la Federación, aprueba la plausible iniciativa que se piensa llevar a cabo, la cual empieza a regir desde hoy mismo, con las bases y condiciones, que se remitirán al padre de familia que tenga interés por el patronato escolar y quiera aprovecharse de sus servicios.

El señor París hace la indicación de que como jóvenes idealistas creen que la implantación del patronato escolar es el primer paso para la implantación de una gran Residencia de estudiantes, que tanta falta está haciendo en esta ciudad universitaria.

Seguidamente se resuelven asuntos importantes de la vida íntima de la Federación y se levanta la sesión.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:

Para San Sebastián y Lourdes (Francia), el culto canónigo de esta Catedral, don Manuel G. Bóiza y sus hermanas.

Para Medina, la señora de don Luis González, con sus hijas Lidia y María Luisa y su hermana Lorenza Marcos.

Para San Sebastián y Biarritz, el doctor Buxaderas (don Guzmán), con su señora.

Para el balneario de Calzadilla del Campo, el médico-odontólogo, don Manuel González Peláez.

Para Villavieja y Lumbrales, las señoritas Concha y Pilar Francia.

Para Cáceres, el doctor en Medicina, don Andrés Merás.

Para Madrid, en su automóvil, el presidente de la Unión Popular, don Vicente García Martín.

Para Bilbao y Hendaya, el director de EL ADELANTO, don Mariano Núñez Alegria; su señora y su hijo.

—Han llegado:

De San Sebastián, el ingeniero de Caminos, don José Rodríguez Carracido, y el ingeniero de Obras públicas, don Vicente R. Lozano.

—Del Norte de España y Mediodía de Francia, don Vicente Pérez Ascaso.

—De Madrid, don Diego Hernández.

—De Barcelona y otros puntos mercantiles, de hacer compras para su co-

mercio El León de Oro, don Alicia López Casero.

—De Toulouse, don Antonio Fernández.

—De su viaje de novios, el comerciante don Demetrio García y su esposa.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del señor don Justo Mateos Varas, que falleció en la dehesa de Pedro Martín.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada viuda doña Josefa Hernández; hijas Angela e Isabel; hermano Bonifacio Mateos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

PETICIONES DE MANO

En Barruecopardo, y por don Fernando Calderón y su esposa doña Amparo Miguel del Corral, de Lumbrales, ha sido pedida, para su hijo, el culto farmacéutico don José, la mano de la gentil y distinguida señorita Manolita Hernández Sánchez, hija de los ricos propietarios y ganaderos don Eduardo Hernández y doña María Teresa Sánchez.

En el acto de la petición de mano, se cruzaron entre los novios valiosísimos regalos.

La boda se celebrará para el próximo mes de Octubre.

—Por doña Modesta Manzano, don Julián Agúndez y señora, y para su hijo y sobrino el laborioso empleado de la casa Moneo, don Dionisio Martín Manzano, fué ayer pedida la mano de la distinguida señorita Victorina Garrote, hija del industrial don Hilario.

La boda se celebrará a mediados de Octubre próximo.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus familias.

NATALICIO

En su residencia veraniega de Puerto de Béjar, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la señora condesa de Trespalacios.

Tanto la madre como el recién nacido, continúan en perfecto estado de salud.

FALLECIMIENTO

A los siete meses de edad, ha subido al cielo el niño Miguel Sánchez y Sánchez, hijo de nuestro buen amigo el profesor de la Prisión Correccional, don Pedro Sánchez.

A los padres del niño fallecido, hermanos y demás familia, acompañamos en el dolor que les aflige.

DE DIAS

Mañana celebra sus días la señorita Marina Pedraz.

ENFERMOS

Se encuentra enferma de algún cui-

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Pablo Romero, de Sevilla, con divisa celeste y blanca, por las cuadrillas de los afamados matadores

Nacional II - Algabeño - Fuentes Bejarano.

dado la respetable señora doña Emilia Madrugá.

VARIAS

Hoy salen, en su automóvil, para Santander, Cestona y San Sebastián, doña Vicenta Ramo, viuda de Moneo; su hijo, don Ramón; nieto, don Anselmo, y su sobrina, la señorita Julia Álvarez Peñalé.

—El día 23 de los corrientes, a las once de la mañana, contraerán matrimonio, en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción (Agustinas), la señorita María de la Concepción Pérez Torres, con nuestro estimado amigo don Benjamín Herrero Hernández.

—Esta noche sale para San Sebastián y Biarritz (Francia), la distinguida señora doña Lucía Peramato Brizuela, acompañada de su hijo Pepe y de la encantadora señorita María Osante de Arambarri.

—Para La Toja y El Ferrol, salen hoy don Mariano Monterde y señora.

—De Barcelona, hemos saludado en ésta, a nuestro querido amigo y paisano don Gabriel Díaz, padre del distinguido catedrático de aquella Universidad, don Eusebio Díaz.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

Dr. J. PEREZ MARTIN

Medicina general. ESPECIALISTA EN PARTOS. Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

LA MUJER Y LA MODA

LO MAS ELEGANTE

Es tan atractiva la belleza de los vestidos de lujo, tan tentadora la suavidad de los tejidos empleados en ellos y tan plenamente satisfactorio su colorido, que no tiene nada de particular el que en ocasiones nos olvidemos de la importancia que en la vida diaria representa el «vestido útil», meramente útil. Sin embargo, también éste es indispensable elemento de nuestro guardarropa.

¿Quién no tiene a veces necesidad de vestir con extremada sencillez, «pour tout aller», para hacer compras, matutino, para ir a la iglesia y para innumerables casos más?

Hay ocasiones en las que resultaría fuera de lugar el uso de un vestido de lujo y hasta el «tailleur» de exquisito corte; este último por no permitir el tiempo. Por eso son necesarios siempre esos lindos y graciosos modelos, confeccionados de franela estampada o de punto, cortados en forma entera o con falda lisa y chaqueta «mandarin» y hasta de «jersey».

La excesiva sobriedad del tejido, puede aliarse con un chaleco fantasía o

con un adorno de cinta de seda pliegada, hoy tan en boga, y hay que convenir en que, a pesar de su austeridad, favorecen mucho esos vestidos de mangas largas, generalmente amplias y de un material más liviano, más transparente que el del vestido, fruncidas a la altura de la muñeca; de escote muy moderado, generalmente rematado por un cuello redondo vuelto y cerrado por un lazo de seda.

Se me dirá que este tipo de vestido exige juventud, y no es posible negar que los de forma muy «jeune fille» requieren, por lo menos, una silueta anfiada; pero hay tantas mujeres que pueden vanagloriarse de poseer ésta, y para las que son de una contextura más vigorosa hay otros modelos, también sencillos y más apropiados a su silueta; así, el de forma entera y recta y «panneaux» de seda a rayas, intercalado a un lado de la falda y orlando la tónica, y el de punto, cuya falda logra más amplitud por medio de unos fruncidos en las caderas, pero conservándose el efecto escueto de la línea en el resto del traje.

Este mismo modelo produce una sensación de mayor esbeltez, muy conveniente, si la que ha de llevarlo es un poco obesa; si la línea del escote va cortada en pico y prolongada por un galón hasta más abajo de la cintura, sobre un pechero de tela oscura.

También afina la silueta el de forma entera, cruzado delante, cuello vuelto, mangas largas y esrechas, rematadas por puños vueltos y ceñido a las caderas por una faja de la misma tela que el traje.

El alpaca, el «rep», el punto, son los materiales más apropiados para este género de vestido-mañanero.

En cuanto al color, casi todo el mundo ha olvidado la popularidad, en un tiempo abrumadora, del azul marino y el gris, y se pronuncia a favor de tonos más cálidos, más armónicos, sobre todo en la gama castaña, el bronce, el ocre y el «beige» dorado.

Por lo que se refiere al adorno, lo que mejor resultado da y mejor resulta es el cuero bien aplicado, siguiendo un diseño muy sencillo, bien en forma de presillas y botones, o galón en torno a la falda y la chaqueta. Con el adorno suele procurarse que armonice el calzado de forma inglesa y poco tacón.

Eleg.

Sección de Primera Enseñanza

Vacantes.

A la Dirección general del ramo, se le dice que no ha habido más que una vacante de 2.000 pesetas, en el mes de Junio, destinada para maestro.

Solicitando licencia.

A la misma, se le remite el expediente de la maestra de Villar de Ciervo, pidiendo licencia por enfermedad.

Oficios.

Al alcalde de Villagonzalo, se le devuelven los oficios que le remitieron los maestros de ese pueblo y de Carpiobernardo, con propuestas de padres de familia para la Junta local de primera enseñanza.

Presupuesto aprobado.

Al maestro de Cabeza del Caballo, se le remite su presupuesto aprobado.

Expediente de pensión.

A la señora viuda del maestro que fué de Valdelajeve, se la comunica que ha sido resuelto su expediente de pensión, clasificándola con 533,32 pesetas de pensión anual.

Ascensos.

Han ascendido en corrida de escalas a 3.500 pesetas, el maestro de Palacios del Arzobispo, señor Mezquita Marsans, y a 3.000 pesetas, el de Santibáñez de Béjar, señor Santos Pedraz.

Expediente de acumulación.

Se ha presentado en esta sección el expediente de acumulación de pensión incoado por doña Julia Gómez Humes, huérfana de don Agapito Gómez Betegón, maestro jubilado que fué de Ledesma.

CIUDAD - RODRIGO

(De nuestro corresponsal).

El lunes por la noche y de paso para la frontera de Fuentes de Oñoro, han llegado bastantes números de la Guardia civil y algunos individuos del Cuerpo de Policía.

—Ha marchado para Vigo, donde pasará una temporada con su distinguida familia, el dean de esta Catedral, ilustísimo señor don Agapito Fernández Carrera.

—Ha sido nombrado jefe de la Central de Correos de Béjar, nuestro buen amigo don Amable García, oficial de ésta.

—Felizmente ha dado a luz una hermosa, niña la señora del dueño del café y fonda Universal, don Petronilo Custodio.

—Ha marchado para los baños de Retorrillo, el médico de ésta doctor don Eduardo Yepes.

—Con motivo del fallecimiento de su hermana, ha llegado de San Sebastián, el profesor del Colegio Francés de Madrid, don Jesús Hernández Delgado, y su sobrino el viajante don Juan Hernández Picado.

—Han marchado para San Sebastián, el capellán castrense, don Paulino Galán Muñoz y el arcipreste de la Catedral de Coria, don Francisco Valls Valencia.

—Con toda felicidad, ha dado a luz una robusta y preciosa niña, la señora del cajero de la casa Romea Hijo Domínguez, don José Martín Baez.

—Para las playas de Portugal, han marchado a pasar una temporada, las preciosas señoritas Margarita y María Sánchez y su hermano, hijos del fabricante de curtidos don Aquilino Sánchez.

—Ha estado en ésta unos días, el jefe de Telégrafos, de Peñaranda, nuestro buen amigo don Mariano Cid y su señora e hijos.

—Eucuentrase algo mejorado, el juez de Instrucción de este partido, señor Se-

rano, y el mayordomo del Seminario don Juan Estévez.

—Han marchado para Santander y Oviedo, el abogado don Luis Bernaldo de Quirós, y el farmacéutico de ésta, don Joaquín García Mayor, y para Figueras de Foz, la preciosa señorita Mercedes Valls Picado y don Justo Salvador Mar y su hijo Justo.

—Hállase vacante la canonjía magistral de esta Catedral, que en breve se anunciará.

—La cosecha de trigo va resultando regular y la de algarrobos muy escasa.

Se cotiza: harina de primera, a 25 pesetas los 100 kilos; extra, a 54; panadera, a 53; cuarta, a 25; salvadillo, a 21; gordo, a 23.

Trigo, a 18 pesetas los 43,24 kilos; centeno, a 14 los 41,40; cebada, a 10,25 los 32,20; algarrobos, a 10 los 43,24; habas, a 15 los 34; garbanzos finos gordos, a 80 los 42; regulares, a 65; menudos, a 57. Aceite, a 33,50 los 16 litros; vino tinto, a 8 ídem; vinagre, a 6.

Bueyes de labor, de 2.000 a 3.350 reales o novillos, a 35 pesetas los 11,50 kilos; añeños, a 41; vacas cotrales, a 35; cerdos de seis meses, a 70 pesetas uno; de un año, a 100; pichones, a 210 la pareja.

Pan de primera, a 1,15 pesetas los dos kilos; de segunda, a 1,05, común, a 0,95; patatas, 3,50 los 11,50; paja larga, 1,45; ídem corta, 0,95; pimientos verdes, a 0,40 docena, huevos, a 2,25 ídem.

Aranz.

EL GIRO POSTAL ENTRE ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La Dirección general de Comunicaciones ha concertado con la Administración Postal Norteamericana, un convenio para establecer un cambio directo y recíproco de giros postales, que entrará en vigor hoy.

Este nuevo servicio será de gran utilidad, por las facilidades que ha de reportar al movimiento comercial entre España y los Estados Unidos, cada día más importantes.

Desde cualquiera oficina de Correos española o norteamericana, podrá expedirse, con destino a toda localidad del otro país, giros postales, cuyo límite máximo será de 500 pesetas para los pagaderos en España, y 100 dólares para los dirigidos a los Estados Unidos (incluso Puerto Rico).

Los giros que con arreglo a dicho convenio se impongan en España, satisfarán una tasa o cuota de comisión de diez céntimos por cada diez pesetas o fracción.

Estos giros serán cursados a Norteamérica por mediación de la gerencia del Giro Postal, la cual informará periódicamente a las oficinas españolas el tipo de conversión de la peseta a moneda norteamericana. Los giros procedentes de los Estados Unidos vendrán expresados en pesetas.

La Dirección general de Correos gestionará de la Administración Postal autónoma de Filipinas el concierto de otro

convenio semejante al que hemos descrito.

Con el establecimiento de este nuevo servicio es útil recordar al público que los otros cambios de giros postales actualmente vigentes entre España y ultramar, alcanzan a las siguientes repúblicas americanas: Argentina, Bolivia, Costa Rica, Chile, Honduras, el salvador y Uruguay.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 5, Del día 6. Lists various market prices like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

Venta. Se vende en Ledesma, la Acuña y suelta denominada de Juan López, sita a la margen izquierda del Tormes, por cima del puente de dicha villa. Para informes, don Antonio Delgado Muñoz, en Ledesma. 6-a-1.

Apreniz. de herrero, algo instruido en rejas de labranza, se necesita en Parada de Rubiales. Informará Primitivo Fernández, en dicho pueblo. 1-1.

Traspaso. acreditado establecimiento de vinos, con espaciosos vivienda independiente, en Añueras de San Román, número 22. Informarán en el mismo. 3-a-1.

Se vende. cama-cuna seminueva, de nogal. Razón, García Barrado, número 36. 3-a-1.

Ocasión. Se vende un coche familiar, seis asientos y asiento imperial, sin estrenar, cristales visados, cortinillas seda, enganche para dos y para tres, en potencia, reparado hace medio año; una guarnición talavera y otra inglesa, en muy buenas condiciones, y un tranco de caballos empujados, andaluces, de ocho y cuatro años, enganchados, a toda prueba y a sanidad; todo en tres mil quinientas pesetas. Para tratar, en Hervás, provincia de Cáceres, con don Antonio Rubio. 5-1.

En la notaría de D. José Martín López, Rúa, 25, 2.º, se vende, en pública y extrajudicial subasta, el día 20 de Agosto próximo y hora de las doce, la cuarta parte, proindiviso, de una casa situada en el casco de esta ciudad de Salamanca, y su calle del Dr. Palido, señalada con los números 2 y 2 duplicado. El título de propiedad de la finca, así como el pliego de condiciones para la venta, se hallan de manifiesto en dicha notaría, todos los días laborables, de diez a una. 2-a.

El Liceo en ferias.

Es, indudablemente, de positivo valor artístico, la campaña que la nueva empresa del Liceo prepara para la próxima temporada de ferias, ya que ha conseguido el contrato de dos compañías que, por su fama y conjunto de artistas, están a la cabeza de los grandes espectáculos teatrales.

Además se ha organizado tan bien y tan justamente, que no sólo se ha tenido en cuenta la categoría de los artistas, sino la presentación y el valor literario del repertorio de ambas, a más de la variedad y originalidad de las obras.

Así, pues, mientras la compañía del gran actor Francisco Morano, que como saben nuestros lectores lleva de primera actriz a nuestra paisana Amparo Fernández Villegas, y al genial actor cómico, que fué de la compañía Alba-Bonafé, Alfonso Tudela; la de Guevara-Rivell ostenta una cabecera digna del mejor coliseo español, por estar formada de la primera actriz María F. Ladrón de Guevara, que durante muchos años fué dama joven de María Guerrero; del estuendo don Rafael Rivell y de otros artistas tan aplaudidos y conocidos como Teresa Molgara, Adela Carboné, Fernando Porredón, Francisco Villagómez, Ignacio Evans y otros muchos que sería prolijo enumerar.

Y asimismo, mientras el gran Morano, que acaba de llegar de París, donde se ha estrenado el «Titán», obra traducida expresamente para él, y que estrenará en Salamanca, dará a conocer el arte en sus diversas matices de comedias como «El Placer de la Honradez», del comediógrafo italiano Pirandello; dramas como «El Coronel Bridau», en la que hace una verdadera creación y tragedias, como «El Intérprete de Hamlet»; así la bellísima Ladrón de Guevara, nos ofrecerá bellas e ingenuas comedias, como «Aires de Fuera», de Linares Rivas; «Las Alas Rotas», de Muñoz Seca; altas comedias y dramas como «La jaula de la leona», «La Inmaculada de los Dolores», de Benavente; hasta la finísima comedia al estilo polifacético, como «Foxman, o el hombre astuto». Todo esto unido a una magnífica presentación, el éxito es descomulgado.

De todo ello, está enterado el público, pues hace muy pocos días que está abierto el abono en el comercio de paños del señor Angoso. Los pedidos de localidades son ya numerosos y la lista la publicaremos en breve.

También se ha dado cuenta al público de la ventaja que supone el abonarse en feria, por la rebaja a que tendrán derecho en el de la compañía de Ballester, que actuará durante la estancia de su alfeza el príncipe de Asturias, en Salamanca.

Felicitemos a la nueva empresa, y la deseamos los éxitos a que se está haciendo acreedora.

Automóvil de alquiler.

marca Opel. land, VA-480. Enseñanza práctica para choferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua, 11, segundo. 2-a.

PARA CEREALES. PIENSO NUTRITIVO. El molino IDEAL legítimo. CONSTRUCCION ALEMANA. HUGO KATTWINKEL. MADRID (AP. 877). BARCELONA. VILLAGORRI, 158-160. PARA CEBADEROS.

CHINCHES. Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Gaspar Escudero, Mercado, 9; Teodoro del Moral, Rúa, 2, droguerías. 10-14.

Motor Semi-Diesel. suceso, dos cilindros, unos 30 HP., tipo marino, para centrales eléctricas, vendo. de ocasión. Pedro Cortazar DIMA (VIZCAYA).

ESTRENIMIENTO. El Mejor Remedio. El Más Comodo. El Menos Caro. VERDADEROS. GRANOS de SALUD del D'FRANCK. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS.

Dermina Bustos. Cura el eczema, impétigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel. farmacia del autor: PEREZ PUJOL, 9, y Farmacias y Droguerías. 10-8.

Mala Real Inglesa. VAPORES CORREOS INGLESES. LINEA DE AMERICA DEL SUR. Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 19 de Agosto y de Vigo el mismo día, el vapor ALMANZORA. Para los mimos puertos, saldrá de Vigo el 24 de Agosto, el vapor ANDES. Salidas de Villagorria para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, el 13 de agosto, el vapor D'ESNA. El 27 del mismo mes, el vapor DEMERARA. Precio del pasaje en torcera: De dos a diez años, 245,30; de diez años en adelante, 482,30. En camarote corrido, de dos a diez años, 255,30; de diez años en adelante, 502,30. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados. Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque, con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores. Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chonbeurg para Nueva York. Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubino e hijos; en Vigo y Villagorria, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN. Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sres. Mac Andrews Cia. y Marques de Cubas, 21. 8-5.

Locales. Se venden o arriendan muy amplios, de nueva construcción, a propósito para almacenes o industria. Facilidad de fuerza eléctrica. Próximos a estación de ferrocarril. En Hervás (Cáceres), Estanislao Rubio. 10-8.

Razones. de buen gusto y economía, aconsejan no verificar compra alguna de calzado sin visitar antes la nueva ZAPATERIA. "Las Baleares" DOCTOR RIESCO, 63. PRECIO FIJO. ¡Cuidado! El 63, cerca de la Puerta de Toro.

EMPLEO FACILISIMO. UNA PRUEBA CONVENCE. De venta: Droguerías Sucesores Ignacio Santiago Fuentes, Villalobos, Justo, Bajo y Centro Farmacéutico Salmantino. 7-14-21-23 m.

Compagnie Gle. Transatlantique. Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico. EL 23 DE CADA MES. 23 de Agosto, ESPAGNE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539,50; íd. Méjico, 582,75. 5 de Septiembre, CUBA. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 549,50; íd. Méjico, 592,75. 25 de Septiembre, FLANDRE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539,50; íd. Méjico, 582,75. 5 de Octubre, ESPAGNE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539,50; íd. Méjico, 582,75. 23 de Octubre, CUBA. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 549,50; íd. Méjico, 592,75. 6 de Noviembre, LAFAYETTE. Precio en 3.ª para La Habana, 539,50; íd. Méjico, 582,75. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Consignatario: Nicandro Fariña Calle Compostela. Coruña. 10-8.

Belle Espejo. EMPLEO FACILISIMO. UNA PRUEBA CONVENCE. De venta: Droguerías Sucesores Ignacio Santiago Fuentes, Villalobos, Justo, Bajo y Centro Farmacéutico Salmantino. 7-14-21-23 m.

SARNA. Antisifítico Martí, es único que la cura sin baño. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a la retina. Venta en todas las farmacias. h. 31 D. 10-4 m.

Los regalos de la casa CERVIGON. En el mes de Julio han correspondido a los siguientes números: 5.341 un par zapatos charol, de 22 pesetas, para señora. 5.373 un par sandalias, de 8,50 pesetas. 5.396 un par zapatos oscuria, de 12 ptas.

LUIS GONZALEZ SANCHEZ. Hojalatero y fontanero. Se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía. Las personas que posean estos números, pueden pasar a recoger dichos regalos. GARCIA BARRADO, NUM. 34. 10-13.

Sastrería FIDEL. PAÑOS Y NOVEDADES. Rúa, núm. 7.-Salamanca. FLORENTINO RODERO. Gran comercio de curtidos, Corriño, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo. Corriño, 30.-Bajo los soportales.

Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

SAN SEBASTIAN HOTEL RESTAURANT. Fornos. Situado en lo más céntrico de la población, a cien metros de la playa. Pensión desde 10 pesetas. Trato esmerado. Precios especiales para familias. Coche de la casa y mozo a todos los trenes. 15-2.

Cazadores. No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armamentos a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos. Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad. Consultad precios y condiciones de Pablo García ARMERIA. Plaza Mayor, 43.-SALAMANCA.

TIENDA DE COMESTIBLES. Mateo Rodríguez. San Juan de Barbalos, 14. Ofrece al público los precios siguientes: Aceite fino de Sierra de Gata, litro, 2,30 pesetas; jabón pinta de primera, 1,00; jabón ídem de segunda, 1,40; bacalao Noruega, 2,40; ídem segunda, 2,20; ídem Islandia primera, 2,00; azúcar primera, 2,00; ídem segunda, 1,95; arroz especial, 1,00; ídem segunda, 0,90; alubias de León, finas, 1,40; garbanzos, muy finos, 1,30; tocino del país, superior, 3,60; lentejas, muy finas, 0,80. Salvo variación de precios y existencias. 2-2.

Ayuntamiento de Benavente (Zamora). Hallándose vacante la plaza de director del Colegio municipal de segunda enseñanza titulado «La Virgen de la Vega», se anuncia concurso para su elección entre licenciados en Letras o Ciencias. El cargo se haya retribuido con el haber anual de 3.600 pesetas y una gratificación por alumno matriculado, que no podrá ser inferior a 10 pesetas ni superior a 20. Además se facilita al agraciado para organizar, por su cuenta, el internado. Las solicitudes debidamente documentadas, serán dirigidas a esta Alcaldía antes del 20 de Agosto próximo, último día del curso y en el que será adjudicada la plaza. Benavente, 31 de Julio de 1924.—El Alcalde, F. Gay. 6-4.

Para comercio. En la plazuela del Mercado, número 66, se alquila un hermoso portal, apropiado para poner un buen comercio o alguna industria, con espaciosas habitaciones, bodega y buena vivienda. Informarán en el número 64 de la misma. 15-2.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

El presidente llegará esta mañana a la corte.

Anoche, a las diez, llegó el Rey a Madrid, en automóvil.

El marqués de Magaz estuvo en Palacio desde las once hasta la una de la madrugada. Y el general Primo de Rivera, ya de regreso de Oviedo, llega hoy, por la mañana, a Madrid.

Madrid, 6 (12 noche).

Esta noche ha llegado el rey, a quien se esperaba mañana.

Madrid.—Su majestad el rey, que tenía anunciado su viaje en ferrocarril, y, para mañana (hoy), salió de Santander con dirección a Madrid, acompañado del señor Torres Mendo, conde de Grove y el ayudante, señor Obregón, en automóvil.

A las seis de la tarde pasó por Burgos, lo cual hacía suponer que llegaría a Madrid entre once y doce de la noche.

En Aranda tomaron el té, saliendo poco después a gran velocidad para Madrid.

Pero en contra de esta creencia, su majestad el rey llegó a las puertas del regio alcázar a las diez de la noche, siendo recibido por los jefes palatinos.

La estada de un millón ochocientos mil pesetas.

El jefe de reclamaciones se confiesa autor.

Madrid.—La compañía del Norte, ha presentado ante el Juzgado una denuncia, por las irregularidades administrativas descubiertas en el negociado de reclamaciones, consecuencia de los trabajos de comprobación que el Consejo de administración de esta compañía venía realizando para el esclarecimiento de la verdad del suceso.

La responsabilidad de esta estada alcanza al jefe de negociado, Federico Arriaga.

Este fué llamado por el director, el que le dijo que conocía que en el negociado de su competencia se habían descubierto algunas irregularidades, y Federico no negó ese hecho.

Entonces el director le comunicó que era conveniente, para evitar mayores males, que en breve plazo repusiera los fondos que hubiera sustraído, y que se abstuviera de asistir a la oficina hasta que así lo hiciera.

A partir de este momento, empezó a instruirse el correspondiente expediente.

A pesar de que los días transcurrían, Arriaga no hacía efectiva la reposición de fondos, hasta que hoy, cansados de esperar, se presentó la denuncia en el Juzgado del distrito de Palacio.

A la hora en que telefoné, el juez no ha dictado ninguna providencia, pues se ha dedicado al estudio de la denuncia, que es extensísima.

Trabaja la Policía.

La Policía recibió órdenes de realizar los trabajos de detención del jefe de negociado Federico Arriaga, para lo cual se dirigió a su domicilio, no hallándole en él.

Practicadas algunas averiguaciones acerca del lugar en que podría encontrarse, la Policía tuvo conocimiento de que hacía tres días que había salido de Madrid, dirigiéndose, sin duda alguna, al extranjero.

Arriaga es detenido en Toledo.

Un telegrama circular recibido del gobernador civil de Toledo, anuncia la detención de Arriaga.

En él se dice que, de madrugada, llegó al Hotel Castilla un taxímetro de la matrícula de Madrid, conduciendo a dos viajeros.

Uno de ellos dijo llamarse Luis Gros, y se quedó alojado en el hotel. El otro regresó a Madrid en el mismo taxi.

La Policía de Toledo, al tener conocimiento de la llegada de estos forasteros, sospechando que se trataba del denunciado Federico Arriaga, se personó en el Hotel Castilla, sometiendo al llamado Luis Gros a un interrogatorio y a la identificación de su persona.

El supuesto Luis Gros mostró la documentación en debida forma, e inclusive un salvoconducto a nombre de Luis Gros.

Los agentes, no conformes con esto, se decidieron a practicar un reconocimiento al equipaje, dando por resultado el hallazgo de varias prendas con las iniciales F. A., diciendo entonces el indagado que su verdadero nombre era Federico Arriaga, jefe del negociado de reclamaciones de la compañía del Norte, y al que le buscaba la Policía.

Luis era sobrino suyo. La Policía, ayudada de la Guardia civil, se hizo cargo de los efectos y documentos de Federico, entre los que había otro salvoconducto a nombre de Federico.

Estos y Federico, que se halla detenido, serán entregados a los agentes de Madrid, que vendrán para conducirlo a la corte.

Noticias de Madrid.

El niño fugado del manicomio.
Madrid.—La Policía está realizando grandes trabajos para dar con el paradero del niño fugado del manicomio.

Se ha efectuado un reconocimiento por las inmediaciones y en el arroyo Yuche.

Sánchez Guerra no viene a Madrid.

Madrid.—A pesar de haber anunciado el expresidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, que vendría a Madrid para asistir al entierro del señor Saez de Quejana, desistió, y envió un telegrama delegando su representación en su hijo Rafael.

Toma de posesión.
Madrid.—Ha tomado posesión del cargo de presidente de la Audiencia de Madrid, el señor Calvo Camino.

Le dió posesión el presidente de la Audiencia Territorial. Se pronunciaron discursos.

Comisión de 74 pueblos.

Madrid.—Una comisión de representantes de 74 pueblos del partido de Piedrahita, provincia de Avila, visitó al contralmirante Magaz en nombre de 37.000 habitantes, para pedirle que fuera puesto el delegado gubernativo de aquel distrito que había sido destinado a Africa, pues el delegado había desarrollado una labor por demás patriótica.

El rey no va a Avilés.
Madrid.—En la Presidencia han manifestado que el rey no asistirá a la fiesta que ha de celebrarse en Avilés, en honor del capitán general de la región, delegando su representación en don Pedro Menéndez.

Las niñas desaparecidas.

Madrid.—El juez que instruye las diligencias sumarias en el asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava, ha tomado declaración a varias personas, de cuyas declaraciones parece ser que ha de desprenderse la luz que ha de iluminar en las tinieblas que rodean a este hecho.

Los declarantes se llaman, Genoveva González, Julia Elorga, esposa del sereno de la calle; el reverendo padre del Buen Suceso; un hijo de la maestra llamado Salvador, Carmen Guillén, hermana de la niña desaparecida Angelita. Parece ser que de estas actua-

ciones judiciales se desprende la consecuencia de la culpabilidad de la maestra Mariana Escudero.

Se espera que se cumplan las setenta y dos horas de la detención, para elevar ésta a prisión definitiva y decretar el procesamiento de la maestra.

También han sido detenidas otras personas, como presuntas culpables.

Una protesta.

Madrid.—Los periódicos insertan la protesta de los maestros, contra la orden del alcalde de Cartagena, que hace pagar a los maestros consortes el alquiler de las viviendas.

En este sentido se han dirigido los maestros al gobernador contra el alcalde de Murcia, pidiendo que estos alcaldes se acomoden a las disposiciones legales.

Un triunvirato aprovechado.

Madrid.—El triunvirato compuesto por los individuos Sampérez Roca, Antonio Caballé y Juan de Bernabéu, habían establecido un pósito por los individuos de mesa, proveyéndolo de los almacenes de la fábrica industrial vidriera de Barcelona.

Habían hecho a esta casa pedidos por valor de 80.000 pesetas, que después vendían a bajo precio.

También habían pedido artículos a otras fábricas, pero cuando le eran presentadas las letras a la aceptación, las aceptaban, no haciendo así cuando se las presentaban al pago.

Se sabe que por el desaprensivo triunvirato se habían ofrecido artículos a los comercios a menos precio que el de su valor real.

Ultimamente liquidaron todas las existencias.

En el Juzgado llueven querrelas y demandas contra éstos individuos, los que han estafado a diferentes casas en la cantidad de 14.000 duros.

Hallazgo de un cadáver.

Madrid.—Cuando trabajaban los obreros en la derribo de una casa establecida frente al edificio del antiguo Hospicio, tropezaron con una caja de madera con inscripciones de metal.

Abierta ésta, se encontró un esqueleto humano, con la calavera partida en dos trozos.

Los huesos eran de gran tamaño, haciendo suponer que se trataba de un hombre de gran corpulencia.

Avisado el Juzgado, ordenó el traslado de los restos al depósito judicial.

RIVERA

Madrid, 7 (2 madrugada).

Más de la llegada de don Alfonso.

Dice Magaz.

Madrid.—Ampliando la noticia de la llegada del rey a esta corte, diremos que hizo su entrada en palacio a las diez y diez minutos de la noche.

El marqués de Magaz estuvo en la Presidencia hasta las ocho y media, recibiendo las visitas del marqués de Comillas y del director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

A las ocho en punto, el general Vallespina salió del palacio de la Presidencia, hablando con los periodistas.

El general dijo que su majestad el rey había salido en automóvil de Santander a las tres de la tarde.

Supongo—añadió—que llegará sobre las nueve de la noche, o lo más las nueve y media, pues el general Gómez Jordana, con un automóvil inferior al que trae don Alfonso, empleó dos horas y media desde Aranda de Duero a Madrid.

Un periodista preguntó al general Vallespina:

—¿Cree usted que a la llegada del rey irá a palacio el marqués de Magaz?

—El presidente interino del Directorio esperará en la Presidencia la llegada del rey e inmediata-

mente se pondrá a su disposición por medio del teléfono.

Magaz en Palacio.

De la presidencia a su casa y a Palacio.

Madrid.—Cerca de las nueve salió el marqués de Magaz de la presidencia, dirigiéndose a su domicilio.

—¿Irá usted a Palacio?—le preguntó un periodista.

—Voy a mi casa, y desde allí, consultaré telefónicamente con el rey. Creo que si su majestad está cansado del viaje, no le veré hasta mañana.

Después, y a la hora en que telefoné, se ha sabido que el marqués de Magaz marchó a palacio desde su casa, a poco de llegar el rey.

OTRAS NOTICIAS

Llega el general Marina.

Madrid.—Ha llegado el general Marina.

Don Melquiades.

Madrid.—Don Melquiades Alvarez ha pasado hoy el día en La Toja, a donde llegó procedente de Mondariz.

Hoy irá a Villagarcía y Cambados.

Entierro de Quejana.

Madrid.—Se ha verificado el entierro del periodista y político señor Saez de Quejana.

Al fúnebre acto ha asistido numeroso cortejo, presidiendo el duelo los familiares del finado.

Mientras aquí nos asfixiamos, en Italia nieva.

Madrid.—El calor es formidable. Hoy ha sido uno de los días más calurosos. La sequía es tremenda y de provincias se reciben noticias desconsoladoras.

En muchos campos andaluces y castellanos arden los rastrojos.

En cambio en algunos puntos de Italia, la temperatura es tan baja que se han registrado algunas nevadas.

Firma de Guerra.

Madrid.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los brigadieres don Paulino Alvarello y don Ignacio Despujols.

Autorizando la venta de material inútil de Artillería.

Ascendiendo al empleo inmediato, por méritos de guerra, al teniente don José Martínez Esparza y al capitán don Antonio Gorrotegui.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a diez oficiales y un kaid.

Autorizando la excepción de subasta para las obras de la carretera de Zeluán a Battel y la alcaza de Dar Drius.

Una disposición.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una interesante estadística de los precios de adquisición de algunos artículos según los datos de las Juntas de plaza y de los que se deduce la carestía de las subsistencias.

En algunos artículos los precios son los corrientes, pero a veces resultan más caros a pesar de que se rigen por tarifa especial militar libres de gastos de contribución, etcétera.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Trece personas heridas en un accidente.

Valencia.—En el camino hondo del Grao, ha ocurrido un sensible accidente.

Un tranvía con dos de remolque descarriló rodando 20 metros fuera de la vía y volcando frente a la casa número 9.

El golpetazo produjo enorme confusión en los viajeros, aumentada por los gritos de socorro y ayes de dolor que proferían.

Los transeúntes, las autoridades y los vecinos acudieron en auxilio de los viajeros.

Trece de éstos resultaron heridos de alguna consideración. Se les condujo a las Casas de Socorro más cercanas, donde fueron curados.

El Juzgado se personó en el lu-

gar del suceso, realizando una inspección ocular e instruyendo las oportunas diligencias.

Fué detenido y conducido a la cárcel el conductor, Salvador García.

A consecuencia del accidente, la línea ha quedado interrumpida.

Un falso policía.

Barcelona.—La Policía ha conseguido detener a un individuo que fingiéndose agente de Vigilancia, detenía en el Arco del Triunfo a cuantas personas circulaban, quitándoles el dinero y las alhajas.

Un atraco.

Barcelona.—Hallándose sola en una casa de la calle de Saquería la criada Jesusa Trosa, entraron unos desconocidos, y amordazándola, la obligaron a que señalara el lugar donde sus amos guardaban el dinero.

Los atracadores se dirigieron a la caja de caudales que, apesar de los esfuerzos que realizaron, no pudieron abrir.

En ella había 7.000 pesetas, que el dueño de la casa había cobrado el día anterior.

Del registro que los ladrones practicaron por la casa, sólo les dió por resultado el hallazgo de 15 pesetas que se llevaron.

Otro atraco.

Barcelona.—Un joven de diez y seis años, llamado José Vaquel, que recientemente ha regresado de Francia, se ha presentado a las autoridades denunciando el hecho de que unos desconocidos atracándole en la calle, le robaron la cartera, en la que llevaba 125 pesetas.

La salida del rey.

Santander.—Don Alfonso y el príncipe de Asturias salieron de palacio a las once de la mañana, dirigiéndose a la bahía, por donde pasearon en lancha durante largo rato.

A las tres de la tarde, el rey, con su secretario particular, don Emilio María de Torres, el conde de Grove y el señor Rodríguez Moureló, salió en automóvil con dirección a Madrid.

Don Alfonso regresará el sábado. La ciudad continúa animadísima, llegando los trenes atestados de viajeros.

Noticias de Africa.

Las fiestas de la Virgen.

Ceuta.—Se han celebrado con gran brillantez y solemnidad las fiestas en honor de la Virgen de Africa.

Han llegado forasteros de la península, de Tetuán y de Larache.

El general Bermúdez de Castro hizo la ofrenda tradicional, y que

se viene haciendo desde 1415, que consiste en poner en las manos de la Virgen el bastón de mando.

El ferrocarril de Ceuta a Alcázar.

Tetuán.—Se han presentado cuatro proyectos, que han sido remitidos al Directorio, sobre la construcción del enlace del ferrocarril de Ceuta con Alcazarquivir.

Se espera que el Directorio estudie con interés y actividad este problema, de tan positivo beneficio para la nación.

Dos accidentes.

Melilla.—Un atacamión de servicio, al pasar el puente sobre el Kert, volcó, cayendo todos sus ocupantes al río, resultando heridos todos.

Un aparato pilotado por el capitán Ferrero, de infantería, y que llevaba de ayudante al teniente de la Puente, capotó al querer aterrizar en el aeródromo de Tanhima, destruyéndose; sus ocupantes quedaron debajo, resultando con heridas menos graves.

Magaz sale de Palacio.

Madrid.—A la una menos cuarto ha salido de Palacio el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

Apenas hizo declaración alguna a los periodistas, limitándose a mostrar su sorpresa ante la expectación reinante.

El número de periodistas estacionados en la puerta de Palacio era grandísimo.

Seguiré dando detalles.

RIVERA

Casa. Vendo una de nueva construcción con corral, cuadras y agua potable. Para informes, establecimiento de El Recreo, carretera de Zamora, por cima de la Plaza de Toros. 8-2

Ama de cría. se necesita para criar en casa de los padres. Informará el montañés de Tejado (El), Calzada de Don Diego. 4-2

Se vende gran línea de automóviles compuesta de dos amplios coches, de la acreditada marca «Renault», de 20/30 HP., con una capacidad de 40 asientos cada uno, y un Ford, en estado de nuevo, haciendo el recorrido en la actualidad, de Salamanca a Tamames. Esta línea, bien atendida, puede tener un ingreso de 95 a 100.000 pesetas anuales. Se darán facilidades para el pago. Dirigirse: Sociedad Automovilista (Tamames). 8-2

Se arriendan vacas en la dehesa de Sanchituerto y abundantes pastos y rastrojera, hasta el 29 de Septiembre. Para informes, Juan Antonio Fraile, en La Alcabilla. 8-8

La Librería CALON
ha quedado instalada en su nuevo local de la PLAZA MAYOR, NUM. 10.

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Ultimos precios:

Turismo	4.375 pesetas.
Turismo con arranque y ruedas desmontables	4.750 »
Voiturette	3.610 »
Voiturette con arranque y ruedas desmontables	4.020 »
Coupe	6.230 »
Sedan	7.015 »
Sedan (cuatro puertas)	7.880 »
Chassis	2.980 »
Chassis con arranque y ruedas desmontables	3.350 »
Chassis camión (ruedas desmontables, neumáticos o macizos)	3.980 »
Chassis camión con arranque y ruedas desmontables	4.280 »
Tractor	4.950 »

Todos estos precios se entienden F A B Barcelona.

MONEO HIJO — SALAMANCA

INFORMACION FINANCIERA

LAS BOLSAS

DE MADRID.—Persiste en su desanimación esta Bolsa. El volumen de los negocios es menor cada día que transcurre, y esta calma sostenida sólo sirve para registrar variaciones imprevistas en cualquier sector del mercado, variaciones que sólo tienen su origen, como se ha indicado tantas veces, en un desequilibrio momentáneo de la oferta o la demanda. Por lo demás, la Bolsa madrileña continúa su marcha sin grandes preocupaciones, y ha efectuado la liquidación de Julio sin dificultad alguna.

En los fondos públicos hay posiciones favorables para los Tesoros, Exterior y Amortizables, aunque éstos se presentaran algo irregulares. El Interior flojea algo.

Las Cédulas hipotecarias muy sostenidas, sobre todo las del 6 por 100, debido al corte del cupón. Los valores municipales, quietos, aunque firmes.

Los Bancos, aunque participando de la escasez general de negocio, se sostienen en sus posiciones.

Los valores industriales, muy bien colocados todos, y aun algunos en alza, como Azucarera, Tabacos, Explosivos y Mengemor. Las Uniones y el Fénix y Gindos no varían. Duro Felguera, algo deprimida.

Los ferrocarriles, algo animados y bastante firmes, aunque las tentativas efectuadas para mejorar sus cambios no han producido ventaja alguna hasta el momento.

Tranvías y Cooperativa Eléctrica se debilitan algo. Metro y Unión Eléctrica, mantienen sus cambios.

El mercado de obligaciones participa de la quietud general.

DE BARCELONA.—Variaciones muy escasas y poco importantes, consecuencia lógica de la paralización dominante en todos los negocios. El dinero disponible busca acomodo, poco a poco, en el mercado de obligaciones, sin que esto indique gran negocio para su curso.

En valores del Estado, la Deuda reguladora cede terreno, y el Exterior y Amortizables denotan firmeza, por la proximidad del cupón esta última.

Las acciones ferroviarias mejoran su tendencia, sin duda porque la fuerte posición que existía va liquidándose, y se presentan baratas las dobles para el traspaso. De todas formas, la tendencia es indecisa. Se hacen al contado, a la par, las del Ferrocarril Montaña a Grandes

Pendientes. Se trata a plazo el Gran Metropolitano, de 134 a 133 por 100, y el Transversal, a 127.

De Bancos, sólo el de Barcelona y el de Tarrasa. Hullera Española, en alza. Preferentes 5 por 100 de la Peninsular de Teléfonos, a 88,50. 6 por 100 de la Catalana de Gas y Electricidad, a 80. Aguas, ordinarias, a 109,50. España Industrial, a 157. Hotel Ritz de Barcelona, a 88. Cementos Sansón, a 107; y Chades, a 450.

DE BILBAO.—Si bien parece registrarse algún mayor negocio en semanas anteriores, la nota general, de todas formas, es la de inactividad, aunque de relativa firmeza. Esto se comprenderá sabiendo que las disponibilidades están escondidas, y si hacen alguna aparición es entre los valores de venta fija.

Los valores bancarios parados, igual que los navieros e industriales; de Bancos se inscriben: Bilbao, a 1,670 y 1,675 pesetas. Vizcaya, a 1,285. Crédito de la Unión Minera, a 530. Vasco, a 615 y 614. Agrícola, a 200. De ferrocarriles locales: Robla, a 450 pesetas. Vascongados, a 560; y Tranvías de Bilbao a Durango, a 152,50. De acciones mineras: Irún Lesaca, a 165 pesetas y Oeste de Sabero, a 350 contra 380 en Junio; y en navieras: Nervión, a 410 pesetas. Unión, a 205. Guipuzoana, a 35. Vasco Asturiana, a 275. Pterros, a 200; y General, a 50. Del grupo eléctrico hay alza para Hidroeléctrica Ibérica, Unión Eléctrica Vizcaína y Elctra de Viesgo.

En los demás valores industriales hay poca vida: Altos Hornos a 128,75 por 100. Vasconia, a 1,000 pesetas. Talleres de Deusto, a 566. Alambres de Cadagua, a 185, y Explosivos, a 360. Cierres de obligaciones, debido a las causas ya dichas, bastante sólido.

DE PARIS.—La liquidación de fin de mes ha aportado cierta actividad al mercado, y ha denotado una posición de plaza muy cargada; el dinero se ha obtenido muy difícilmente, y ha valido 57,8 por 100 en el «parquet», y 73,1 por 100 al «rentar». En el contado se señala cierta actividad. La baja registrada en las divisas extranjeras, ha repercutido, naturalmente, en todos los valores especulativos, que han retrocedido vivamente después de haber hecho prueba de resistencia. La mejora del franco ha facilitado la de los fondos del Estado francés, y algunos otros títulos. A última hora se acentúa la reacción en todos los grupos y las órdenes de venta no han hallado la contrapartida necesaria.

Los fondos del Estado francés están en avance, y los ferrocarriles, sostenidos.

Las sociedades francesas de crédito, muy bien colocadas. El Río Tinto baja a 2,959, 2,962 y 2,895, desde 2,992.

Los valores azucareros, muy agitados, retroceden. Los petrolíferos siguen la tendencia general.

La Peñarroya, menos firme, a 1,642, 1,595, 1,60 y 1,593.

Los fondos rusos, calmados, y los otomanos conservan una gran firmeza.

Las sociedades de electricidad, muy poco activas. Los valores carboníferos, en ligera reacción.

En el mercado en Banca, los valores están, en general, más resistentes que en el «parquet». Los industriales rusos se reafirman.

“BOLETIN OFICIAL,” Este periódico oficial, en su número de ayer, publica: Dirección general de Obras Públicas: anunciando la subasta de las obras para

la conducción de agua para abastecimiento de Ledesma.

Circular de la Junta provincial de abastos de este Gobierno civil.

Otra del Gobierno civil en relación con la solicitud de instalación eléctrica en los pueblos de Villagonzalo, Francos y Machacón, por don Valentín Solórzano, en nombre de don Epifanio Vicente Flores.

Administración principal de Correos de la provincia de Salamanca: convocando la subasta para el servicio entre la oficina de Peñaranda de Bracamonte y su estación.

Cuenta definitiva que rinde la depositaria de fondos provinciales en el ejercicio 1923-24.

Distrito forestal: anunciando terceras subastas.

NOTICIAS

Del análisis químico practicado en el Laboratorio municipal del agua del Tormentecillo en el caño de la calle de Tudescos, fué calificada de potable químicamente.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete.

Doctor Riesco, 32, principa

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico.

CIRUGIA GENERAL Rayos X.

Consulta de once a una. San Pablo, 14

Dr. Muriel

MEDICINA GENERAL PARTOS

Padre Cámara, 3. Consulta de diez ados

Se denuncia al Juzgado municipal a José Bazo Crespo, por amenazas a su madre Antonia Crespo.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

JABON ZOTAL

Cura granos salpudidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal. Venta, farmacias y droguerías.

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios, Estómago e Intestinos. Gran Hotel-Restaurant de primer orden. 1.º Julio a 30 Septiembre.

HIDROLITINES DR. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.-Salamanca. m-j-s.

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una.

Echegaray número 4.-Entresuelo.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.-Salamanca. m-j-s.

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una.

Echegaray número 4.-Entresuelo.

Se da cuenta al Juzgado municipal de haberle sido sustraído el reloj en las

Droguería del Corriollo

Sucesor de Ignacio Santiago Fuentes.

Inmenso surtido en perfumería de las marcas francesas Cotti y Luse y demás marcas españolas, a precios baratísimos.



Grandes existencias en bragueros de acreditadas casas, tamaños y formas, a menos precio que el de su coste.

LOS VIERNES, REGALO DE MAGNIFICOS GLOBOS VISITADLA Y OS CONVENCEREIS Corriollo, núm. 22. - Salamanca.

obras de los cuarteles de Infantería, al obrero Epifanio Hernández.

PRIM, ortopédico en Salamanca.

El día 13 de Agosto en Salamanca, Hotel Pasaje, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33 (antes Alsasia), casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, etc.

Piernas y brazos artificiales.

Ultimos modelos. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea.

Cinturas para vientres voluminosos, embarazo, matriz, fñón flotante, etc.

Señoras. Las fajas Maillot, del doctor Hofman, destieran el corsé, reducen el vientre, dando esbeltez al cuerpo. Veán modelos.

Fajas de reducción para caballeros.

HERNIAS

Creedres del COJIN HERNIARIO PRIM

Tratamiento ideal patentado y único en el mundo para curar sin operación ni molestias. Ensayos gratis.

Consulta en Salamanca, el día 13 de Agosto en el Hotel Pasaje. Zamora, el día 12 en el Hotel Antonio.

7-9-10 y 12 A.

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.

DOCTOR RIESCO, 70, 2.º Cirugía general. - Consulta de once a una.

DR. ADOLFO NUÑEZ

PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Cirugía general. - Rayos X. Consulta de doce a dos. Doctor Riesco, 67, segundo. Teléfono 311.

m. j. y s.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis.

Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

a-

Tubercia

planchas, lingote de plomo y albayalde, G. y A. Figueroa, S.A. (productos Sopwith). Sucursal en Salamanca, casa Veiga, carretera de los Villares (frente a la plaza de toros), teléfono número 98.

Dos vacas de leche

y una novilla suizas superiores, para tratar, con Marcial Comerón, vecino de dicho pueblo.

Vaca de leche.

Se vende una, abocada a partir, de buena clase. Informará Claudio Nieto, barrio de la Prosperidad, calle de D. Arturo Díez.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabeles, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881, SUCURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento.

Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio.

Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Arteaga; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Llorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; y don Nicolás Rodríguez Aniceto, d. y j.

ANEMIA

Hémoglobine VINO Y JARABE Deschiens

Sólo los Médicos proclaman que este Bierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. - Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. - Es sano, fuerte y baratinísimo e indico. - PARIS.

“LA ACTIVIDAD”

Fundada en el 1908.

Gestionanse informes comerciales garantizados. Investigaciones personales reservadas. Hipotecas. Cobro de créditos. Patentes de invención. Marcas de fábricas. Nombres comerciales. CERTIFICADOS DE PENALES.—Necesito comisionistas a sueldo y comisión. Corredores de fábricas e industrias.

Director, Antonio Ordóñez.

PRECIADOS, 64. - MADRID

GUARDIAN

AGENTE EN SALAMANCA ANGEL JUANES SANCHEZ TELEFONO Nº 279.

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11.-Salamanca.

Nota de precios de algunos artículos para la presente temporada:

Trajes de caballero desde 35 a 100 pesetas. Idem mocto, desde 30 a 70. Idem pana caballero de 30 a 75. Idem mocto desde 25 a 50. Idem azules hombre, de 12 a 20.

Pantalones para hombre desde 9 a 20 pesetas. Idem, idem chico, de 4 a 8. Guardapolvos hombre, de 7 a 20. Americanas drill, desde 5 a 25. Camisas hombre, desde 4 a 15.

ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES PESETAS

Gran surtido en trajes para niño en todas clases.

Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto.

Plaza de la Libertad, núm. 11.

BAZAR COLON

MATIAS LOPEZ chocolates y dulces. son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

La Fama AVENIDA CANALS, 21 TELÉFONO 227. Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, cok, brezo y cisco.

Comprando en esta casa diez sacos carbón e cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora.



SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS Hamburg Sub-americana

LINEA EXTRA-RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

El 29 de Julio, Antonio Delfino. 26 de Agosto, Cap Norte.

El 15 de Septiembre, Cap. Polonio. Precio en tercera corriente, 482,80 pesetas.

Precio en tercera especial: en el Antonio Delfino, 557,80; en el Cap. Polonio, 632,80 pesetas.

LINEA DIRECTA: De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

El 8 de Agosto, España. El 7 de Septiembre, La Coruña. El 23 de Septiembre, Vigo.

Precio en tercera corriente, 462,80 pesetas; en tercera especial, 482,80. Plazas disponibles en camarotes; Vapor Antonio Delfino, diez y seis plazas. Vapor España, ocho id.

Hamburgo América Linie

LINEA RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires.

El 15 de Agosto, Baden. El 11 de Septiembre, Bayern. Precio en tercera corriente, 482,80 pesetas; tercera especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes; Vapor Baden, doce plazas. Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.

El 18 de Agosto, Holsatia. El 18 de Septiembre, Toledo. Precio en tercera para Habana, 539,50 pesetas; ídem ídem para México, 582,75. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

Importante.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modelo y poseen amplios comedores y adecuadas cubiertas de paseo para todos los pasajeros.

Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la Ley de emigración.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo. Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. - VIGO AVENIDA DE MONTERO RIOS, 22.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

GUARDIAN ASSURANCE COMPANY LIMITED. FUNDADA EN EL AÑO 1822. AGENTE EN SALAMANCA ANGEL JUANES SANCHEZ TELEFONO Nº 279.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 7 (3 madrugada).

Lo que esta madrugada dijo el marqués de Magaz al salir de Palacio.

¿HAN SURGIDO DISCREPANCIAS EN EL DIRECTORIO?

Más detalles de la visita a Palacio del marqués de Magaz.

Madrid.—Como decimos en las anteriores conferencias, el rey llegó a las diez y diez minutos a Palacio, procedente de Santander.

A las once, el contralmirante Magaz, presidente interino del Directorio, llegaba al regio alcázar, vistiendo de uniforme.

Don Alfonso, según informes recibidos, había invitado a comer al marqués de Magaz, al señor Rodríguez Moureló y a don Emilio María de Torres, secretario particular del monarca.

El marqués de Magaz, estuvo conferenciando con el rey hasta la una menos diez minutos en que salió de Palacio.

A las puertas de Palacio se habían congregado numerosos periodistas y buen número de curiosos, enterados de la llegada del rey.

Al salir el marqués de Magaz se sorprendió del número de periodistas que le rodeaban y exclamó:—Cuánta expectación!... Pues nada, no ocurre nada. Su Majestad el Rey me ha dado cuenta de su viaje que ha sido muy feliz y del estado excelente de las carreteras.

Un periodista preguntó al presidente interino del Directorio:—Tienen ustedes Consejo mañana con el general Primo de Rivera y el Rey?

Y el contralmirante Magaz, en tono dubitativo, replicó:—No, vendrá el presidente; despachará con el rey, y, acaso, celebraremos Consejo pasado mañana.

Y sin decir más, el presidente montó en el automóvil marchando a su domicilio.

Nuestra impresión, recogida esta noche, es la de que en el seno del Directorio se han producido discrepancias de criterio.

LA CONFERENCIA DE LONDRES

El día de ayer.

Londres.—El canciller Marx y el ministro Stressemann conferenciaron largamente con el jefe del Gobierno inglés, señor Mac Donald.

La comisión de reparaciones celebró una sesión oficiosa.

Hoy por la mañana volverá a reunirse y es muy posible que en esta sesión, también oficiosa, se adopten acuerdos para oír oficialmente a los delegados alemanes.

Los delegados alemanes, según una información de la agencia Havvas recibida en París, han entregado a la conferencia un pliego de observaciones provisionales a cuantos acuerdos se han tomado por los aliados.

El documento está redactado en alemán.

A las once y media de la mañana, los jefes de las delegaciones de los aliados, asesorados por técnicos y peritos, se reunieron con los señores Mary y Stressemann.

El señor Stressemann, hizo una detallada exposición del documento que la delegación alemana había entregado.

Sobre dicho documento no hubo discusión alguna.

Uno de los delegados pidió que pasase a estudio de la comisión, pero el señor Herriot se opuso a ello, alegando necesitar algún tiempo para estudiarlo y conocerlo a fondo.

A las nueve de la noche, en la Cámara de los Comunes, se ha celebrado una nueva reunión, para conocer del documento de los alemanes.

El Gobierno alemán estima que la ocupación francobelga del Rhur, es contraria al espíritu del tratado de Versalles y al mismo plan Dawes.

Noticias de Africa.

Parte oficial de anoche.

Madrid.—El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra, dice que durante las veinticuatro últimas horas, no se ha registrado novedad alguna en las zonas de nuestro protectorado.

Un cabecilla moro, muerto.

Melilla.—Se ha llevado el convoy sin novedad alguna a las posiciones avanzadas del sector de Benítez.

Por informes recibidos del campo enemigo, se sabe que a consecuencia de los bombardeos aéreos, ha muerto el famoso kaid de Beniurriaguél Mohamed Amaronal, que mandaba las fuerzas rebeldes de Metaiza, y que rivalizaba con el Buyahí en los actos de pillería.

Cónsules que llegan.

Tetuán.—Ha llegado el cónsul general señor Clara y el cónsul señor López Oliván.

«El Eco de Tetuán», en su número de hoy, se ocupa del problema de las comunicaciones en aquella zona.

Tranquilidad.

Tetuán.—En el sector de Uad Lau reina tranquilidad.

La aviación ha realizado vuelos

y bombardeos eficaces, sobre todo en la región de Beni Malha, causando grandes daños.

De Zazarut regresó el dentista señor Martínez, después de haber practicado una pequeña operación en la boca al Raisuni.

«Marina» en el Retiro.

Madrid.—Esta noche se ha cantado «Marina» en el Retiro, sirviendo de escenario el lugar del estanque, que aparecía al fondo de la escena.

Han tomado parte en los coros de la famosa obra de Arrieta, 300 coristas.

Apesar de todo, no ha satisfecho al público la representación de la obra, originándose algunas protestas.

Incendio en un pinar.

Soria.—Se ha declarado un violento incendio en los pinares de la falda del monte Urbión.

El incendio se desarrolla en una extensión de ocho kilómetros.

Hasta ahora van destruidas 60 hectáreas de pinos de 40 y 50 años.

El incendio se ve desde la capital.

Al lugar del suceso han acudido las autoridades, los jefes de Montes y de Obras Públicas y los bomberos.

El paso del rey por Burgos.

Burgos.—Al tenerse noticias del paso del rey por esta capital, se celebró una reunión de autoridades en el gobierno civil, acordando rendir un homenaje a don Alfonso por su intervención en favor del ferrocarril de Hontaneda.

El gobernador publicó una alocución invitando al comercio a cerrar sus puertas y a la población a que saliese a recibir al Monarca.

A las seis menos cuarto, llegó el rey, desapareciéndose cohetes y siendo aclamado.

Las autoridades saludaron al rey, y éste besó el anillo del cardenal Benlloch.

Poco después continuó el viaje hacia Madrid.

Primo de Rivera camino, de Madrid.

Oviedo.—Por apremio de tiempo, el general Primo de Rivera al tener que salir para Madrid, no pudo visitar la Universidad, enviando una carta al rector, en la que saludaba al claustro y lamentaba no poder cumplir la visita.

Lo mismo hizo con la central de teléfonos interurbanos, que tampoco pudo visitar, remitiendo al director otra carta de felicitación por lo excelente del servicio.

El general Garduqui impuso la cruz del Mérito militar, al somatenista señor Souza.

Las autoridades militares acompañaron en el tren al general Primo de Rivera, hasta el límite de la provincia.

Un niño mata por imprudencia a su padre.

Castellón.—Hallándose en su domicilio escribiendo el padre del niño Blas López, fué víctima de una imprudencia de su hijo.

El niño, de muy corta edad, cogió una pistola de uno de los cajones de la mesa y apuntando hacia su padre, disparó. Como la pistola estaba cargada, salió la bala, que hizo blanco en el ojo derecho del padre, el cual quedó muerto en el acto.

Comiendo carne, muere asfixiado.

Cieza.—Los individuos Manuel Rebollo, Manuel Pareja, Pedro Ruiz y Salvador Rodríguez, se reunieron en fraternal merienda para festejar cierta venta de una casa.

A Salvador Rodríguez durante la comida, que se deslizaba en medio de la mayor alegría, se le atragantó un trozo de carne.

Sus amigos, apesar de los esfuerzos que hicieron, no pudieron extraerle de la garganta la carne que por momentos asfixiaba al desgraciado comensal, quien poco después moría asfixiado.

Huelga solucionada y joven ahogado.

Logroño.—Se ha solucionado la huelga de obreros de una fábrica de Calahorra, a base de la admisión de esquiroleros.

En Alfaro, bañándose en el río, pereció ahogado el joven Ernesto Marcos.

La conferencia anglo-rusa.

Londres.—Se han reanudado las conversaciones anglo-rusas.

Según las últimas noticias recibidas, las delegaciones de ambos países han llegado a un acuerdo.

RIVERA

(N. de la R.).—En algunos números de nuestra segunda edición de ayer apareció, en esta misma última conferencia telefónica, un título sobre incendio de 60 casas, sin que respondiese a texto alguno. El telefonema quedó sin ajustar. Pero vista la falta, se incluyó cuando ya había comenzado la tirada de la referida edición.

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación.

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono número 67

NUESTROS CONCURSOS LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO,"

¡¡A los toros y a los teatros, completamente gratis!!

Como de nuevo han tenido los concursos en los periódicos una gran aceptación, y los más importantes diarios de Madrid, «La Voz», «Informaciones», «Heraldo de Madrid», «La Libertad», etc., y los de muchas provincias siguen la senda iniciada por los rotativos de la villa y corte, nosotros reanudamos nuestros concursos con el ya tradicional para nuestros lectores: el de la temporada de feria.

Mediante él, los lectores de EL ADELANTO presenciarán GRATIS las grandes corridas de Septiembre y los soberbios espectáculos que preparan nuestras empresas teatrales.

He aquí las condiciones del concurso actual:

1.º El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos:

1.º Un abono de barrera para las tres corridas de Septiembre.

2.º Un abono de tendido para dichas corridas.

3.º Otro abono de tendido para dichas corridas.

4.º Otro abono de tendido para dichas corridas.

5.º Otro abono de tendido para dichas corridas.

6.º Una butaca de patio para

la temporada de feria en el teatro del Liceo.

7.º Un abono de butaca para Bretón.

8.º Otro abono de butaca para el Moderno.

2.º Diariamente, hasta el día 31 de Agosto de 1924, publicaremos un cupón.

3.º Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán conjejar cada cinco cupones por un bono numerado para el sorteo de los regalos, bono que se facilitará en la Administración de este periódico, Rúa, 25, hasta el día 3 de Septiembre.

4.º El sorteo se verificará, públicamente, el día 5 de Septiembre, a las SIETE de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42.

5.º Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser **irranqueados como impresos, con sello de dos céntimos**, indicando con letra legible la dirección y el nombre del remitente. Encarecemos mucho el cumplimiento de esta base, en evitación de perjuicios por falta de cumplimiento. De este modo el envío de bonos se hace más fácilmente.

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de Feria de 1924.

Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre : : : : :
Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros LICEO, BRETÓN y MODERNO, para las campañas teatrales de Septiembre : : : : :
Cada CINCO cupones, se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS, que se verificará el día 5 de Septiembre de 1924, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO

Lubrificantes americanos de la "Standard Oil Company,"
Importador directo: **ANDRES MARTINEZ GONZALEZ**
Valladolid-Libertad, 14 y 16.
Especialidades para motores a gas, eléctricos, turbinas, maquinaria en general y transmisiones, MOTOS, AUTOS y CAMIONES, tractores, grasas consistentes, valvolinas de todas clases y para vapor fuertemente recalcitado, cabos de algodón para limpieza de máquinas y desincrustantes garantizados para hervidores y calderas de vapor.
REPRESENTANTE EN SALAMANCA: DANIEL ESTEVEZ
Pérez Oliva, 8, principal.

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.
Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.
Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.
Teléfono, 365.

SALMANTINOS: Si comprás caro es porque queréis.
Visita la **CASA CALVO**
Y OS CONVENCEREIS
TEJIDOS—CALZADO—CONFECCIONES
BAJADA DE SAN JULIAN, NUMERO 3.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Baños de Retortillo
(SOCIEDAD ANONIMA)
Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo-medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.
MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.
ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.
Médico director: **D. Antonio Alvarez de Cienfuegos, catedrático de Medicina.**
Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.
El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, cortando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balmorío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.
En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

GIJON
el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca.
Cie. Gle. Transatlantique.
Vapores correo a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la
Habana y Veracruz.
El día 22 de Agosto, saldrá el vapor
CUBA
admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 549,75 ídem, ídem para Veracruz, 592,75 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias.
Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.
Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario,
A. PAQUET
Telegramas: Paquet. — GIJÓN
Se admiten representantes.

HOLLAND AMERICA LINE
ROTTERDAM
LINEA DE CUBA-MEXICO
Servicio rápido y extraordinario por los sumuosos trasatlánticos RYNDAM Y VOLENDAM
Nueve días a la Habana.
Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz y Tampico.
De Santander, el 19 de Octubre; de Coruña, el 20, y de Vigo, el 21, el
VAPOR "RINDAN,"
De Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el
VAPOR "VOLENDAM,"
Admitiendo pasaje de lujo, primera-segunda y tercera clase.
Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes
BILBAO, Sres. Pérez Ullivarri e hijos, SANTANDER, D. Francisco García, CORUÑA, Sres. López y Sánchez, VIGO, Sres. Joaquín Dávila y Compañía.

HOLLAND AMERICA LINE
DE ROTTERDAM
Servicio regular de vapores correo, desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.
Próximas salidas para LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO:
De Bilbao, 10 de Agosto; de Santander, 11 ídem; de Coruña, 13 ídem; de Vigo, 14 ídem,
Vapor SPAARNHAM
De Bilbao, 2 de Septiembre; de Santander, 3 ídem; de Coruña, 5 ídem; de Vigo, 6 ídem,
Vapor MAASDAM
De Bilbao, 23 de Septiembre; de Santander, 24 ídem; de Coruña, 26 ídem, de Vigo, 27 ídem,
Vapor EDAM
Precio del pasaje en 3.ª clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75.
NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes señores Pérez Ullivarri e hijos, en Bilbao; don Francisco García, en Santander; señores López y Sánchez, en La Coruña; señores Joaquín Dávila y Compañía, en Vigo.

NORDEUTSCHER LLOYD
BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).
Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América.
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo alemanes de gran porte.
6 de Agosto, "Sierra Nevada"; pesetas 472,80.
14 de Agosto, "Koeln"; pesetas 462,80.
28 de Agosto "Crefeld", pesetas, 462,80.
10 de Septiembre, vapor "Sierra Córdoba", 482,80.
25 de Septiembre, "Werra", 472,80.
Los vapores "Koeln", "Crefeld" y "Werra", admiten pasajeros de clase intermedia y tercera, y el "Sierra Nevada" y "Sierra Córdoba", primera y tercera clase.
CLASE INTERMEDIA
Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior. Las comidas son abundantes y muy variadas.
TERCERA CLASE
Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España,
LUIS G. REBOREDO ISLA
García Olloqui, 2, VIGO
Madriz, 14. — VILLAGARCIA.
Gangallo, 336 BUENOS AIRES

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la afamada ganadería de D. Andrés López Chaves, vecino de Ledesma (Salamanca), con divisa blanca y azul celeste, por los diestros Chicuelo - Maera - Fuentes Bejarano.

Vivid todo lo que queráis los primeros veinte años, constituyen la mitad más larga de nuestra vida. Parécenos así, mientras pasan parece que lo han sido cuando los vemos alejarse, y ocupan más sitio en nuestra memoria que todos los años que luego se suceden.

gouthey.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 693,79. — Sombra, 33,8. — Mínima, 18,1. — Suro, 22,6. — Humedo, 19,8. — Viento, N.E. 0. — Cielo, nuboso. — Tiempo, variable. — Lluvia de ayer, 00,00.

“EL ADELANTO”, EN PORTUGAL

El museo de Figueira da Foz

En la segunda sala del museo dominan los objetos que proceden del África, y resulta la más curiosa para la mayor parte del público, ya que lo de aquellas regiones es todo tan diferente a lo de las nuestras. En grandes armarios se presentan a la vista raras colecciones de lanzas, flechas, espadas, machos, sombreros, botas, casacas e instrumentos, tales como violas, flautas, y especies de violines usados en el Congo, sandalias de cuero, tejidos de paja, esteras de junco, facas, espadas, hachas, arcos, aljabas, bolsos, collares, platos, osos, brazaletes, puñales, vasos de coco labrados, garras de barro, pipas (muringue), etc., etc.

Se ven también curiosas armas de los indios «Paronintins», habitantes de las márgenes del río Madera, afluentes del Amazonas y de otros lugares, productos cerámicos e ídolos, siendo de notar un ejemplar de una pequeña serpiente venenosa de las márgenes del Amazonas y dos ejemplares del «Jaquitinarana», insecto venenoso del Brasil.

De la Oceanía, se ven también multitud de objetos, que llaman la atención, como son, entre otros, instrumentos de cuerda, hechos de bambú; vasos de barro y de coco ornamentados, tejidos de algodón, lanzas, facas, arcos, penachos de guerreros, platos grandes con pie, tambores de madera y de barro cocido, brazaletes de plata, collares de coco, etc., etc.

De la India y China se exhiben: escultura representando a Confucio, instrumentos chinos de diferentes formas, bandejas, guardas joyas, zapatos, telas, esculturas en piedra de mandarines y de ídolos, modelo curiosísimo de habitación china, escudos, armamento, etc.

Del Congo portugués se presentan en varias vitrinas multitud de objetos. Entre otros llaman la atención los tambores de fiesta y de guerra de Quitambocos, los ídolos de los Quincunguis y un brazaletes hecho con un diente de hipopótamo. Se ven también curiosas pipas, garras para agua y varios amuletos.

En la sección de protohistoria, Edad de Hierro, son dignas de mención la cantidad de vasos y ánforas diversas, entre las que descuella una con pinturas de dibujo geométrico. Trozos de cerámica, cuentas de vidrio y de barro para collares, piedras de triturar y de amolar, fragmentos de pavimentos, diferentes objetos de hierro y de bronce, etc., ocupando todo ello un estante grande y seis vitrinas, además de los colocados fuera de ellas sobre pedestales y en el suelo.

Por lo que a pinturas se refiere, no es extraño, dado el carácter del museo, que sean muy pocos los cuadros que en él se ven y aun algunos de ellos se refieren a poner de relieve asuntos pertinentes a la índole del mismo: tales son:

Dos cuadros de Francisco Louveiro, que representan una caverna habitada en la Edad de Piedra.

Otro ídem, una aldea lacustre.

Otro ídem, representando un «Pithe cant tropus Erectus».

Otro ídem, un abrigo sobre una roca en la época neolítica.

Además, varias fotografías de los dolmenes de Beira y de la gruta de Travancinha.

De otros asuntos se ven los cuadros siguientes: Un lienzo estampado alusivo a las primeras Cortes portuguesas del régimen constitucional.

Un retrato al óleo. Una pintura en seda estilo chino. Varios ex-votos.

Acuarela representando a San Juan. Cuadro al óleo que representa el cordero pasual.

Todos estos cuadros están repartidos por las salas y hacen como de fondo en los paneles de muros que quedan libres entre huecos, vitrinas y estantes.

Son, además, curiosos: un cuadro paleográfico, otro que contiene tesis jurídicas, impreso en 1768 y otro con dibujo del proyecto de fachada del Real Palacio de Ajuda; otro con autógrafos de varios cardenales y, por último, uno con sellos de diversos papas, reyes, cardenales, etcétera.

Señalaremos también que, sin duda para mostrar deferencias a los salmantinos, tienen colocados en cuadros grandes fotografías de la fachada de la Universidad y la de San Esteban, de Salamanca.

Tales, a grandes rasgos descritos, el museo con que se honra la Casa Ayuntamiento de Figueira da Foz, de cuyo personal hemos recibido las mayores facilidades y atenciones, por lo que le damos las más expresivas pruebas de agradecimiento.

Joaquín de Vargas. Director del Museo de Salamanca.

QUEJAS DEL VECINDARIO

El conflicto del agua del Campo de San Francisco y el caño Mamarón.

Señor alcalde de Salamanca: El problema del agua es muy lamentable, porque tan pronto la dan por la tubería del río como por la verdadera del manantial. Para eso, señor alcalde, es necesario que manden ustedes poner un letrero que sirva de aviso, haciendo constar, cuando sea del Campo, porque no tiene ninguna gracia que nos estemos perdiendo el tiempo, pensando que le damos a nuestros amos agua de manantial, y, resulta, que es del río.—Una sirvienta.

JUEGOS FLORALES EN CÁCERES

Con motivo de la coronación de la Santísima Virgen de la Montaña, patrona de Cáceres, que tendrá lugar el 12 de Octubre, se celebrarán en dicha capital unos Juegos Florales, en los que será mantenedor el elocuente orador don Diego María Crehuet, abogado fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, con arreglo a las siguientes bases y condiciones:

Temas y premios. 1.º La Virgen de la Montaña. Poesía lírica; metro libre. Premio: Flor Natural y 1.000 pesetas.

2.º Cáceres. Poesía épica; metro libre. Segundo premio: 500 pesetas.

Condiciones. Los trabajos han de ser originales e inéditos.

Cada composición llevará un tema y dentro del sobre que se encierre se colocará otro sobre cerrado, con el mismo tema y la firma y residencia del autor.

Los trabajos que no resulten premiados se inutilizarán sin abrir los sobres que contengan las firmas.

Se concederán menciones honoríficas a las composiciones que sin obtener premio sean, no obstante, obras de mérito.

Los trabajos se remitirán en pliego certificado al señor presidente del Jurado, ex gobernador civil, don Luis Grande Baudesson, en Cáceres, calle de Muñoz Chaves, número 20, cerrándose el plazo de admisión el día 30 del próximo mes de Septiembre, a las doce de la noche.

El Jurado. El jurado calificador de los trabajos que se presenten a este certamen, ha quedado formado de la siguiente manera: Presidente: don Luis Grande Baudesson.

Vocales: don Narciso Maderal Vaquero, don Pedro Romero Mendoza, don Lorenzo López Cruz y don Ramón Segura de la Garmilla.

Secretario: don Federico Reano García.

LAS FERIAS DE BENAVENTE

En la villa de los Conde duques se hacen preparativos para la feria de Nuestra Señora de la Vega.

La Asociación general de Ganaderos del reino concede 2.000 pesetas para premios de ganados, y otras varias entidades facilitarán cantidades que se elevarán a 3.500 pesetas, probablemente.

A la empresa de toros se le subvenciona con 2.000 pesetas, y ésta se compromete a dar una corrida de cinco toros, que, seguramente, serán de la ganadería de la excelentísima señora marquesa de Villagodio, con dos matadores, a satisfacción de la comisión.

El día 9 será la bendición de la bandera del somatén, y el número de afiliados que asistan pasará de mil.

Se hacen gestiones para que una banda militar amenice, durante los días de feria, los paseos públicos.

De fuegos artificiales, se quemará una bonita colección, finalizando con una traca ensordecedora, verbenas, concursos de trajes, etc.

VIDA DEPORTIVA EL CAMPEONATO DE CICLISMO

Ahora que el ciclismo parece haber entrado en España, y especialmente en Salamanca, donde tantos prestigios tuvo al comenzar a conocerse este deporte en Europa, y aquí, donde con tanto éxito acaba de llevarse a cabo la prueba ciclista que dió el triunfo al simpático Miñambres, se leerán con gusto las siguientes noticias.

Y ojalá todo el entusiasmo actual tenga por resultado la celebración para la feria de Septiembre próximo, o para las fiestas de Octubre, de una gran carrera ciclista salmantina, para la cual no faltarán elementos de primer orden.

Se celebró en Bilbao el campeonato de España con un recorrido de cien kilómetros, distancia de Bilbao-Elorrio y regreso.

Es consolador ver cómo se ha organizado este campeonato y la cooperación que todas las regiones españolas han dado para su mayor brillantez del campeonato. De todos los campeonatos celebrados, éste quedará como modelo de organización, y excelente prueba del entusiasmo entre la afición ciclista de España, es que de regiones donde habitualmente no se concurría, hayan venido representantes a disputar el preciado trofeo.

Singular importancia es que hayan tomado parte en este campeonato los dos «ases» españoles Janer y Otero, que acaban de terminar en buena clasificación la terrible vuelta a Francia. La presencia de los dos colosos ha hecho que la lucha sea más enconada y proporcionado a la prueba mayor interés.

En esta semana se celebrará, organizada por el importante diario bilbaíno «El Correo», la gran prueba ciclista «Vuelta al País Vasco».

Organizada hace años la «Vuelta a Cataluña», vamos dibujarse poco a poco la vuelta a España, que como ensayo, y en un circuito mínimo, se podía hacer el año próximo.

Hernias

De todas clases en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona, señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos, que entusiásticamente lo recomiendan, y para ellos mismos lo usan, es conceputo en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, estará en Salamanca y en el hotel Comercio, únicamente el miércoles, día 13 de Agosto, donde podrá visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido: todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

HERNIADOS TODOS: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada podréis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el hotel Comercio, únicamente el miércoles, día 13 de Agosto.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Valladolid, el día 12, en el hotel Imperial; en Medina del Campo, el día 14, en el hotel La Castellana; en Palencia, el día 15, en el hotel Central; y en León, el día 16, en el hotel Inglés, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13. Casa Torrent.

la meta, por lo que se le proclamó campeón de España. Hizo el recorrido en tres horas, seis minutos y diez y seis segundos.

En segundo lugar llegó Talmó García, de Madrid, y en tercero Montoya, catalán. Los sevillanos Fernando, Balseiras y José Carballo, hicieron buen papel, quedando dentro de la meta en el tiempo fijado para realizar la carrera.

Al actual campeón, Janer, se le pinchó la máquina cien metros antes de la meta, llegando en octavo lugar.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Han sido matriculados en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, los siguientes automóviles: Número 848, marca Renault, forma torpedo, propiedad de don Anselmo Galindo Zúñiga, de Béjar.

Número 849, marca Fiat, forma torpedo, de don Emilio Sánchez García, de Jubbado.

Número 850, marca Citroen, forma torpedo, propiedad de don Nicolás del Teso.

Se concede permiso para que circule un automóvil, con la matrícula SA-50.020, de pruebas provisionalmente.

Se han efectuado los cambios de propiedad de los coches siguientes: S-478, a nombre de don Lino Reyes Gómez.

SA-820, a nombre de doña Asunción Flores.

SA-395, al de don Juan José García, vecino de Sequeros.

SA-245 (motocicleta), al de don Rogelio López.

SA-202, al de don Pablo Bernal, de Béjar.

SA-598 y M-11.655, a nombre de don Juan José García Martín.

SA-417, al de don José María Galache, vecino de Villavieja de Yeltes.

SA-301, al de don Francisco Seirullo Soárez.

SA-90, al de Hijo de Eugenio Santos, de Salamanca.

Se concede permiso para conducir vehículos con motor mecánico, a don Manuel Macías Manzano, don Juan Montero Cermeño y a don Bernabé Angel Sánchez Fernández.

Solicitan títulos de conductor don Saturnino Briz de Dios, vecino de Anaya de Alba, y don Gonzalo Mediano Flores, de Salamanca.

Se nos ruega hagamos constar que, según el artículo quinto del vigente reglamento de vehículos con motor mecánico, el certificado médico que se les exige a los que solicitan títulos o carnets para conducir automóviles sea demostrativo de que el conductor no padece enfermedad de la vista u oído, que le impida apreciar las señales, ni otras

Aclaraciones respecto a nuevo régimen electoral

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden que dispone lo siguiente: «1.º Que una vez constituida una entidad local menor, la junta vecinal o parroquial que le correspondiera será designada por el gobernador civil de la provincia, entre los vecinos más capaces y solventes, en tanto no esté ultimado el Censo electoral y no sea posible por ello la celebración de elecciones.

2.º Que la petición de segregación a que se refiere el párrafo segundo del artículo 18 del mencionado reglamento, podrá hacerla la junta vecinal o parroquial respectiva, sin que sea precisa su ratificación expresa por la mayoría de los vecinos, en aquellos casos en que la entidad local menor se hubiese constituido por petición directa de tales vecinos, salvo cuando la mayoría de éstos se oponga a la segregación.

3.º Que los expedientes de constitución de entidades locales menores y alteración de términos municipales tendrán siempre carácter de preferentes para su tramitación y resolución por las corporaciones y organismos correspondientes, los cuales incurrirán en responsabilidad cuando, a falta de plazo legal expreso, dejasen transcurrir sin proveer el que jurisdiccionalmente parezca indispensable en cada caso para la oportuna convocatoria ordinaria, o extraordinaria si fuese menester esta última».

CASA DE SOCORRO

Casuales. Por el doctor Pérez, fué ayer curado en este benéfico establecimiento Pablo Pedraz, de cuarenta y cuatro años, que vive en Castellanos de Moriscos, de dos heridas contusas en el pabellón de la oreja izquierda y erosiones en el parietal, que se produjo casualmente.

También fué asistida por el doctor Heredia, de una herida contusa en la región frontal que se causó casualmente, Teresa Carreño, con domicilio en la calle de Francisco Montejo, 12.

Aviso. G. García, mecánico especializado en la reparación y limpieza, garantizadas, de máquinas de escribir de todas las marcas. Doctor Riesco, 63. Las Balcas, Calzados. 3-2

Se venden dos bonitas casas, una de planta baja, con estable, pajar, corral, agua y luz, y otra de planta baja y principal, con mucho terreno (frente a la Plaza de toros). Vaquería de Luis Martín.

Máquinas de coser, de sastrer, marca Singer, se venden dos. Dr. Riesco, 36, 2.º, informarán.

Venta de dos piedras de molinera francesas, de 120 centímetros de diámetro casi nuevas. Al que le interese puede entenderse con su dueño Nicolás Hernández Montes, de Yecla, de Yeltes. 5-4

Veraneantes para las playas del Norte. Os resultará el viaje tan barato como por ferrocarril, y mucho más cómodo y agradable, haciéndolo en automóvil. Para informes, Tristán Rodríguez, Doctor Riesco, 50. 8-4

Dependiente conociendo perfectamente ramo calzados, necesitaba. Preferible si acredita conocimientos contabilidad. Dirigirse Viuda F. Rivera, Almacén de Calzados—Zamora. 3-3

Vacas holandesas. Vendo dos vacas depura raza a precios reducidos, una de ellas recién parida en tercer parto, y la otra parida de tres meses en primer parto, dando mucha leche. Para tratar, con Pascual González, en Miranda de Azán.

HARA USTED SU AGOSTO!!!

GRAN LIQUIDACION de todas las existencias sobrantes de mi suprimida Sucursal. Durante el presente mes de Agosto realizaré, con una inmensa rebaja de precios, cuantos artículos de tejidos, novedades y confecciones quedan de dicha Sucursal. Será un verdadero mes de Agosto para cuantos compradores quieran utilizar esta única y extraordinaria ocasión de comprar géneros a mucho menos precio que en fábrica.

Hipólito Montero Plaza del Poeta Iglesias, números 13 y 15 SALAMANCA

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales.

Automóvil Hispano-Suiza

limousin, seminuevo, se vende. Para verle y tratar, taller de coches de Hijo de V. Bomati

ZAMORA, 57 En el mismo establecimiento se venden y colocan toda clase de muelles para automóviles y camionetas.

Se venden un peso balanza, estante, trastero, una zafra de aceite, mesas de mármol y varios muebles. Eloy Vicente, Paseo de Canalejas, 9. 4-a-2

Local, se vende edificio, de 500 metros cuadrados en adelante, con dos fachadas, propio para cualquier industria o vivienda. Informarán, panadería de San Bernardo, número 12. 15-a-8

Bicicletas de alquiler. Taller, instalaciones de motores y bombas para riegos y elevaciones de agua, Gerardo Miñambres, Rodríguez Fabrés, 5 (junto a la Casa Socorro). —a—

Obreras que sepan coser a máquina, se necesitan en la fábrica de sacos de la Alamedilla, número 1. 8-5

Automóvil. Se vende uno Hispano, con carrocería cerrada, tipo limousin, a toda prueba. El formará el procurador de los Tribunales, D. Antonio González Montero, calle de San Pablo, núm. 12.

Arriendo ochenta hectáreas de tierra, con casa, corral y pajares, en Sieteiglesias de Alba. Para tratar, con Leopoldo Tabernero Pérez, en Sieteiglesias. 10-4

El día 21 de Septiembre se celebrará una gran corrida, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.



BUHLER

NUESTRAS MAQUINAS FUNCIONAN EN MAS DE 1500 FABRICAS DE HARINAS EN TODO EL MUNDO — ESTA ES LA MEJOR GARANTIA DE SU EXCELENTE CALIDAD

BUHLER HERMANOS
ATOCHA 36
MADRID